

牢记职责使命 书写时代华章

——吕梁市新闻工作者会议掠影

文/郭晓星 图/赵泉 武斌

我们奔走在大街小巷,只为写出有温度的新闻。
我们冲锋在基层一线,只为传递最真实的声音。
我们奔跑,我们忙碌,我们执着,只因为我们是记者。

——题记



11月21日,吕梁市新闻工作者会议在太原理工大学现代科技学院孝义校区召开。



会上,孝义广播电视台新闻中心记者王建东等三名获奖的新闻工作者代表做了交流分享。



吕梁市级和13县(市、区)各类媒体的近200名新闻工作者参加了会议。



会议期间,吕梁市新闻工作者共同观看了孝义市非遗节目展演。



皮腔吹打乐、木偶戏、皮影戏等精彩的非遗节目博得了观众的阵阵掌声和喝彩声。

初冬的胜溪湖畔,风轻云淡,暖阳高照。11月21日,在第十九届中国记者节刚刚过去之际,吕梁市新闻工作者会议在太原理工大学现代科技学院孝义校区召开。

经过认真评选,大会对吕梁市级和13县(市、区)各类媒体选送的2017年度报纸类、电视类、摄影类共计76件新闻作品以及10名“吕梁市十佳新闻工作者”荣誉称号获得者进行了表彰,激励广大媒体从业人员继续坚持正确政治方向,创作更多精品力作,讲述好吕梁精彩故事,为打好脱贫攻坚战、深化各领域改革等提供强有力的舆论支持。会上,孝义广播电视台新闻中心记者王建东等三名获奖的新闻工作者代表做了交流分享。

吕梁市委副书记、宣传部长张广勇出席会议,他对吕梁市新闻宣传工作取得的成绩给予充分肯定,并向全市新闻战线的新闻工作者致以亲切的问候。他指出:一直以来,全市广大新闻工作者始终坚持正确舆论导向,围绕中心工作记录了吕梁生机勃勃的发展进程,展示了吕梁人民奋发向上的时代风貌。实践证明,吕梁新闻工作者队伍是一支靠得住、靠得上、能出彩的队伍,是党和政府、广大人民群众值得信赖的队伍。

今年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是习近平总书记视察山西一周年,是决胜脱贫攻坚的关键之年,也是改革开放40周年。回顾一年来的工作,全市新闻战线始终坚持正确的舆论导向,积极宣传党的路线方针政策,围绕吕梁市委、市政府中心工作开展新闻宣传报道,取得了四个方面的成效:一是新闻宣传报道有声有色。全市新闻战线紧紧围绕脱贫攻坚、经济转型、环境保护、扫黑除恶等中心工作,展现了吕梁经济社会发展中取得的巨大成就;二是主题宣传亮点纷呈。全市新闻战线围绕贯彻党的十九大精神 and 习总书记视察山西重要讲话精神,在脱贫攻坚的主战场,全员上阵、全力以赴,掀起了一次又一次宣传报道热潮,广受社会各界好评;三是外宣工作再创佳绩。今年以来,全市主流媒体围绕中心,服务大局,以突出重点、突出亮点为原则,通过各级媒体不懈努力,讲好了吕梁故事,传播好了吕梁声音,塑造好了吕梁的对外形象;四是媒体融合不断突破。全市新闻战线主动适应媒体发展规律,大力探索新闻业态创新,深入推进融合发展,在脱贫攻坚、吕梁山护工等重大会议、重大活动中,积极采用直播、互动等方式,有效扩大网络宣传覆盖面,发挥了强有力的舆论引导作用。

张广勇希望,全市新闻战线的新闻工作者在取得成绩的基础上要扛起责任、担起使命,不忘初心、继续前行,始终坚持正确的政治方向,切实肩负起维护意识形态安全的重任,为吕梁市各项工作的推动营造良好的舆论氛围。要围绕中心,服务大局,为经济社会发展凝心聚力。在更高层次、更广范围宣传吕梁,坚持党管媒体不动摇,当好党执政意图的喉舌。要做引领社会文明进步的风向标,大力弘扬社会主义核心价值观,做民情、民意的喇叭,贴近群众、贴近生活和现实社会,弘

扬主旋律,占领主阵地,传递正能量,用新闻为人民服务。要坚持改革,不断创新,全面提高新闻宣传工作的能力和水平,在融媒体传播上多做探索,在脱贫攻坚、转型发展、扫黑除恶、生态治理等领域多角度、全方位策划、制作精品力作,真正提高新闻工作的引导力、影响力、公信力。要改进作风、贴近群众,练好“脑力、眼力、笔力、脚力”,践行为人民服务的价值取向,创作更多有感染力的新闻作品。

张广勇表示:将一如既往为广大新闻工作者工作、生活创造良好条件,解决实际困难,帮助他们成长、成才,激励广大新闻工作者再接再厉,积极投身新闻一线,为吕梁深化改革提供强有力的舆论支持。

孝义市委副书记、市长王廷洪到会祝贺,致辞介绍说:当前孝义经济发展呈现出总量壮大、质效提升、民生改善的良好态势,特别是今年前三季度公共财政预算收入完成24.1亿元,增长44.2%,综合实力多年稳居山西省县域首位,位列中国百强第79位,这些成绩的取得离不开各级媒体和广大新闻工作者的努力和支持。今后,孝义市委、市政府将继续巩固舆论阵地,增加有效供给,为新闻工作者宣传、推介吕梁提供更加高效、便捷、完善的服务,提供更多鲜活、向上的孝义素材、孝义经验和孝义样板。希望广大媒体工作者一如既往地关注孝义,把孝义最深厚的底蕴文化、蓬勃的发展成果、崭新的时代形象宣传出去,为孝义加快高质量发展、实现三个转变提供强大的舆论支持。

回顾过去的一年,孝义新闻工作者紧紧围绕党和政府工作重心,全方位描述了孝义经济社会发展的新变化。以笔尖记录时代,用镜头见证发展,通过报纸、网站、微信、客户端等全媒体传播形式呈现孝义的新面貌、新风尚,唱响了主旋律,传播了正能量。在此次大会上,由孝义市新闻办选送的作品《孝义市创新机制告别焦炉煤气“点天灯”》,孝义市广播电视台选送的作品系列报道《孝义派驻临县第一书记扶贫故事》荣获一等奖,孝义市新闻办、孝义市广播电视台选送的通讯《孝义市创建全国文明城市纪实》《孝义市南小堡村村民眼中的第一书记陈谈元》,长消息《这样一支志愿服务队》《西红柿南下,钱袋子鼓足》,摄影作品《山西67岁农民张旭光骑单车闯欧洲》等分获二、三等奖。

与会期间,吕梁市新闻工作者共同观看了孝义市非遗节目展演,皮腔吹打乐、木偶戏、皮影戏等精彩节目博得了观众的阵阵掌声和喝彩声;与此同时,吕梁市新闻工作者还共同参观了太原理工大学现代科技学院的创业空间、实训工厂等处,实地感受学校发展成果,大家对该校区的蓬勃发展和良好现状纷纷竖起了大拇指。

“肩挑社会道义,笔挟时代风雷”,这是记者的光荣职责!站在媒体大融合的历史转型期,吕梁市全体新闻工作者将牢记使命,与人民同呼吸,勇于担当,与时代共进步,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,履行好48字职责使命,书写无愧于党和人民的崭新篇章,开启唱响吕梁绿色崛起好声音的新征程!



孝义市委常委、宣传部长张再强代表该市领取“记协工作组织奖”荣誉。



会议期间,吕梁市新闻工作者共同参观了太原理工大学现代科技学院实训工厂等处,实地感受学校发展成果。



全体参会人员



经认真评选,大会对吕梁市级和13县(市、区)各类媒体选送的2017年度报纸类、电视类、摄影类共计76件新闻作品进行了表彰。



会议还对“吕梁市十佳新闻工作者”荣誉称号获得者进行了表彰。